Werkgroep Wier Geluid
9-6-2022, 19.00-20.00 uur, MS Teams

Aanwezig:
Hans Blanksma (Kerngroep Wier)
Daisy Lautenbag (Inwoner Wier)
Patrick Morren (Ministerie van Defensie)
[bookmark: _GoBack]Arvid Staarink (Ministerie van Defensie)


Agenda:
1. Opening
2. Beleid van Defensie om inwoners van Wier te compenseren (ingebracht door Hans Blanksma)
3. Mogelijkheden om inwoners Wier en omgeving tegenmoet te komen wat betreft de onrust over de straling (ingebracht door Hans Blanksma)
4. Aansluiten bij de bewoners van Herwijnen (ingebracht door Hans Blanksma)

Opening:
Patrick geeft een status update voor het onder contract brengen van het plaatsen van de radome op de radar in Wier. Het voorstel van Thales wordt beoordeeld door het Ministerie van Financiën en de Auditdienst Rijk. Na het tekenen van het contract wordt de radome besteld bij Thales. 
Op de vraag van Hans of Thales wel wil meewerken voor de geluidsreducerende maatregelen wordt bevestigend geantwoord. 
Patrick geeft desgevraagd aan dat er minimaal 8 dB(A) aan reductie nodig is, en dat Thales verwacht dat met de maatregelen van de radome en aanpassing van de vertanding deze reductie haalbaar is. Thales krijgt nog een opdracht om het totale pakket aan maatregelen door te rekenen. Dit is ook nodig voor de vergunningaanvraag voor de bouw van de radome. 

Hans vraagt of het geluid komt uit redundantie van het beton. Bij Thales zijn de eerste metingen gedaan op een stalen toren. In Wier staat de radar op een betonnen toren. Het vermoeden bestaat dat een stalen toren de geluidtrillingen beter kan absorberen dan een betonnen toren. Een betonnen toren is stijver waardoor deze de trillingen niet opneemt en de trillingen worden afgegeven aan de omgevingslucht. Dit is waarschijnlijk de oorzaak dat er nu meer geluid is. 

Beleid van Defensie om inwoners van Wier te compenseren
Er is voor de specifieke situatie in Wier geen beleid van Defensie om bewoners te compenseren. Wel wil Defensie een blijk van waardering geven voor het begrip dat de inwoners van Wier hebben voor het feit dat de radar nu gelet op de omstandigheden 24/7 draait. 

In de kerngroep is aangegeven dat dit gewaardeerd wordt en dat het voor alle inwoners van het dorp moeten gelden. De voorkeur van de Kerngroep gaat uit naar een algemene waardering voor het hele dorp. Voorstel is om iedereen in Wier in de gelegenheid te stellen om mee te denken over de blijk van waardering. Vanuit de werkgroep Wier wordt in de eerste helft van september een bijeenkomst georganiseerd om de wensen van de inwoners van Wier te inventariseren. Bij deze bijeenkomst zal Defensie niet aanwezig zijn.

In de tweede helft van september wordt door Defensie en de kerngroep gezamenlijk een bewonersbijeenkomst georganiseerd. Tijdens deze informatiebijeenkomst wordt informatie gegeven over de geluidsmaatregelen en de planning. Daarnaast wordt dan ook gesproken over de invulling van de “blijk van waardering”. 

Defensie en de kerngroep zullen in juli (indien het contract met Thales voor de radome rond is) een bewonersbrief uitsturen waarin bewoners worden uitgenodigd voor informatiebijeenkomst en om alvast na te denken over de wensen. 

Mogelijkheden om inwoners Wier en omgeving tegenmoet te komen wat betreft de onrust over de straling
Defensie blijft bij het standpunt dat blanken niet als oplossing wordt gezien in de afweging van het operationeel belang en het belang van de omgeving in relatie tot ICNIRP. Als een bepaald gebied wordt “geblanked” dan “ziet” Defensie in die taartpunt achter dit gebied geen vliegtuigen. Zoals eerder gesteld wordt ruimschoots aan ICNIRP voldaan en is er geen noodzaak om operationele beperkingen voor Defensie in te stellen. 

Aansluiten bij de bewoners van Herwijnen
Hans Blanksma biedt aan om met de bewoners van Herwijnen in gesprek te gaan over de wijze waarop het overleg met een kerngroep en werkgroep is georganiseerd met Defensie. Zowel Hans als Daisy hebben in het verleden contact gehad met bewoners uit Herwijnen. Defensie waardeert de geste van Hans vrij om het contact te zoeken met inwoners van Herwijnen en aan te geven hoe de inwoners van Wier in gesprek met Defensie zijn.
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