Werkgroep Wier Geluid, definitief
27-6-2022, 19.00-19.30 uur, MS Teams

Aanwezig:
Hans Blanksma (Kerngroep Wier)
Daisy Lautenbag (Inwoner Wier)
Patrick Morren (Ministerie van Defensie)
Arvid Staarink (Ministerie van Defensie)


Agenda:
1 Opening
2 Status contract Thales
3 Bewonersbrief/bewonersbijeenkomst (hangt samen met punt 2)
4 Frequentie overleg
5 Overleg van 1 september verplaatsen naar 8 september?

Opening
Alle aanwezigen worden welkom geheten. 

Status contract Thales
Patrick meldt dat het contract met Thales voor de radome en aanpassing van de aandrijving is getekend op 16 augustus. De vergunningaanvraag voor het plaatsen van de radome wordt nu door Defensie samen met Thales en het Rijksvastgoedbedrijf voorbereid. De totale doorlooptijd is 18 maanden. Verwachting is dat de radar in februari 2024 voorzien is van de radome. Er is een periode van ongeveer 13 weken dat de radar niet wordt gebruikt omdat deze wordt vervangen. Die zogenaamde downtime is na de zomer. Op de bewonersbijeenkomst wordt de planning in detail toegelicht. Tijdens de downtime zoekt defensie naar een interim-oplossing om de radardekking te kunnen hebben. 

Hans geeft aan dat hij contact heeft gehad met de AOCS van de luchtmacht en dat AOCS heeft aangegeven dat de NATO wil dat de radar 24/7 blijft draaien i.v.m. het huidige dreigingsbeeld in Europa. Patrick geeft aan dat elke twee weken wordt bepaald of de radar 24/7 ingezet moet worden op basis van het dreigingsbeeld. 

Zowel Hans als Daisy geven aan dat het momenteel geen pretje is in Wier. Zeker op windstille dagen is de overlast groot. Hans geeft aan dat de herrie lijkt toe te nemen. Het is fijn dat er perspectief is maar het is wel teleurstellend dat het zo lang duurt. Toen de radar in de avond en nacht werd uitgezet was het nog wel te doen, maar nu is het een ramp.

Hans geeft aan dat de radar in de afgelopen periode een aantal keer een paar minuutjes is uit geweest. Dan hoor je ook hoe stil het is. Hans vraagt naar de reden van het stoppen van de radar.

Bewonersbrief/bewonersbijeenkomst
De bewonersbrief wordt maandag 22 augustus verstuurd. De bewonersavond staat gepland voor 22 september in Wier. Daar worden in ieder geval de blijk van waardering en de planning besproken. Desgevraagd geeft Patrick aan dat de vergunningsaanvraag bij het IL&T kan vertragen als er bezwaren tegen de vergunning worden ingediend.

Verwachting is dat er ongeveer 80 mensen aanwezig zijn vanuit Wier bij de bijeenkomst. Het wordt een plenaire bijeenkomst.

Daarnaast staat nog een overleg georganiseerd door de Kerngroep Wier voor de bewoners van Wier gepland op 8 september. Tijdens dit overleg wordt door de Kerngroep onder de inwoners een inventarisatie gehouden op de mogelijk wijze van de “blijk van waardering”. De uitkomst wordt tijdens de bewonersbijeenkomst van 22 september besproken. 

Frequentie overleg
Niet besproken. 

Overleg van 1 september verplaatsen naar 8 september?
Het volgende overleg van de werkgroep is op 13 september. 

